
 

 

       

      

         

     

 

     

      

   

       

   

      

  

Erklärung zur Barrierefreiheit  in Leichter Sprache  

 

 

 

Wie barrierefrei ist unsere Website?

Die Website des  Abgeordneten-Hauses  von  Berlin ist  barrierefrei. 

Die Website wurde programmiert  und  gestaltet

nach den  Richtlinien  für  Barrierefreiheit.

Das  sind  die Richtlinien für  Barrierefreiheit:

 UN-Behindertenrechts-Konvention

Das  ist  eine  Vereinbarung  zwischen  vielen  Ländern auf der  Welt. 

Darin stehen  die Rechte von  Menschen  mit  Behinderungen.

 Barrierefreie Informations-Technik-Verordnung,  kurz  BITV

Darin stehen  die technischen und inhaltlichen  Vorgaben, 

die in Deutschland  für  barrierefreie Websites  gelten.

Die BITV  gilt  für  Ämter  und  Behörden in Deutschland.

 Web Content  Accessibility  Guidelines, kurz  WCAG

Darin stehen  die technischen Vorgaben,

die weltweit für  barrierefreie Websites  gelten.

Wir haben unsere Website im Jahr 2014 auf Barrierefreiheit getestet. 

Die Beratungs-Stelle BIK aus Hamburg hat den Test gemacht.

Das Ergebnis des Testes war gut. Das bedeutet:

Viele Personen haben einen guten Zugang zu unserer Website.

Zum Beispiel können sich blinde Menschen

die Texte auf der Website vorlesen lassen.

Denn unsere Texte haben eine klare Gliederung 

und alle Bilder haben einen Alternativ-Text.

Für Menschen mit einer Hörbehinderung gibt es Videos in Gebärden-Sprache 

unter: https://www.parlament-berlin.de/angebote-mit-gebaerdensprache.

Für Menschen mit Lese-Schwierigkeiten gibt es Texte in Leichter Sprache 

unter: https://www.parlament-berlin.de/de/Leichte-Sprache.
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Welche Informationen bietet unsere Website?  

Auf unserer Website finden Sie alle wichtigen Informationen 

über das Abgeordneten-Haus von Berlin. 

Das Abgeordneten-Haus von Berlin 

ist das Landes-Parlament des Bundeslandes Berlin. 

Auf unserer Website finden Sie Informationen über: 

 alle 160 Berliner Abgeordneten 

 Sitzungen und Ausschüsse 

 Protokolle, Dokumente und Flyer 

 Presse-Meldungen und Fotos 

 Videos und Live-Streams 

 Angebote für Kinder und Jugendliche in der Rubrik #deinAGH 

Welche Haupt-Bereiche gibt es?  

Auf der Startseite finden Sie diese 7 Haupt-Bereiche: 

 Das Parlament 

 Dokumente 

 Aktuelles & Presse 

 Service 

 #deinAGH 

 Das Haus 

 Mediathek 

Das Parlament  

Hier finden Sie zum Beispiel Antworten auf diese Fragen: 

Was sind die wichtigsten Aufgaben des Berliner Landes-Parlaments? 

Wie ist die Arbeitsweise des Berliner Landes-Parlaments? 

Außerdem gibt es eine Übersicht mit den verschiedenen Abteilungen, 

Arbeits-Gruppen und wichtigen Entscheidungs-Personen. 
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Dokumente  

Hier finden Sie Protokolle, Dokumente und Einladungen 

von verschiedenen Abteilungen und Arbeits-Gruppen. 

Dazu gehören zum Beispiel Ausschüsse, Versammlungen 

oder sogenannte Plenar-Sitzungen. 

An einer Plenar-Sitzung nehmen alle Abgeordneten teil. 

Im Bereich „Dokumente“ finden Sie auch Gesetze. 

Aktuelles  &  Presse  

Hier finden Sie aktuelle Meldungen, 

Bilder und Presse-Mitteilungen. 

Service  

Möchten Sie mehr über das Parlament erfahren? 

Dann finden Sie hier unseren Besucher-Dienst. 

Sie können sich zum Beispiel für eine Führung 

durch das Haus anmelden. 

Hier finden Sie auch Broschüren und anderes Informations-Material. 

Unter „Lexikon“ ist eine Art Wörterbuch. 

Dort werden Begriffe aus der Politik erklärt. 

#dein AGH  

Hier finden Kinder, Jugendliche, Lehrerinnen und Lehrer 

besondere Inhalte und Besuchs-Angebote. 

Das Haus  

Hier erfahren Sie mehr über die Geschichte 

und die Bauweise unseres Hauses. 

Sie finden auch Informationen zu den Ausstellungen im Haus 

und zum Beispiel die Namen aller Ehren-Bürgerinnen 

und Ehren-Bürger von Berlin. 

Mediathek  

Hier finden Sie Live-Streams von Plenar-Sitzungen 

und Videos von vergangenen Plenar-Sitzungen. 

Alle Videos sind durch Gebärden-Sprache ergänzt. 

Sie können auch Hörbeiträge herunterladen, sogenannte Podcasts. 
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